

他们穿行冰水山谷救人 保定初中生10余米大坝坠落

11月25日，在阜平县台峪村的小水库旁，十几名初中学生在此为同学庆祝生日，其中一个孩子不慎从十余米高的大坝上掉落摔伤。正在附近勘察地形的河北建设集团几名工作人员伸出援手，“借”了一个军大衣制成“担架”，将受伤初中生从山谷中救出（如图），并派车送至医院，初中生成功获救。

本报记者 田媛媛文图



惊险

“熊孩子”大坝上过生日，一男孩不慎跌落

11月25日13时许，阜平县台峪村一个小水库，因为天气寒冷，周边鲜有人出现。此时，十余个附近村子的初中生来到水库附近玩耍，他们相约来这儿是为其中一个同学庆祝生日。

“啊——”一声凄惨的呼喊打破了这里的宁静。由于大坝上结了不少冰，其中一个孩子不慎从大坝上滑落，翻滚落到水坝底部，嘴里和鼻子里全都是血，人一下子昏迷过去。他的同伴看到这一情景都吓呆了，其中几个人清醒过来来到水坝底

部，焦急地大声喊着受伤同伴的名字。然而，没有任何反应，从未有过此种经历的孩子吓哭了。

“去找人求救。”两个初中生慌忙向离小水库最近的一条公路跑去。然而，冬日的午后，水库周边安静异常，迟迟找不到可以求救的人。就在两个初中生伸着脖子张望的期盼中，一辆越野车缓慢出现在这个山路上。“有人从水库的大坝上掉下去了，摔得很严重不能动了，求求你们救救他。”其中一个孩子说。

齐心

兵分几路，奔跑一公里协作救人

越野车上的人正是河北建设集团的几名员工，他们一行五人正驾车在台峪村北沟一带勘察地形。听到两个孩子的讲述，几位工作人员判断孩子可能从水库大坝上摔落，伤情不轻。这时，又有两个孩子跑到路上求助。考虑到山间没有信号，也无法拨打120急救，而且这条山路狭窄，不断有三轮车和滚石横在路中间，河北建设集团几位工作人员吩咐两个孩子快去村里叫人，同时嘱咐河北建设集团神仙山项目副经理彭恺继续开车至方便抬孩子上车送医院的位置，随后该项目总经理朱国发和赵瑞勇、王伟、吴积顺迅速向现场跑去。

据该集团顾问吴积顺向记者介绍，抵

达现场后，他们看到摔伤孩子已经醒了，脸上都是血，周身的疼痛只能不断发出痛苦的呻吟来舒缓，几个孩子正守在旁边哭泣。他们安慰了这些孩子，试图想要将受伤孩子抬起来，可是受伤孩子一直喊疼没办法动，他们初步判断孩子有可能骨折了。

受伤初中生跌落的位置为一个山谷，距离大坝10余米，最近的路也有一公里远，必须要想办法把孩子运出去成为几位工作人员共识。“孩子受伤了也不能用棍子抬，我突然想起来我们跑过来的路上有一个三轮车放着一个军绿色大衣，可以做成软绵绵的担架。”吴积顺说。

暖心

徒步抬行，穿行冰水山谷，只为节省时间救孩子

他们派人去三轮车上取来军大衣，然后轻轻将孩子放入大衣中，每个人抬着一个角向车的方向赶去。

记者从发现现场的视频中看到，冬日的山谷枯黄一片，只有潺潺流水声，几位工作人员为了节省时间，防止孩子发生意外，他们直接从山谷中相对平坦的小河边抬人穿行。他们的鞋子被冰水浸透，山区的温度相比平原还要低几度，当时的温度接近零度，河水冰凉刺骨。“救孩子是第一位，我们也顾不了那么多。”他们说。

就这样抬着孩子走了数百米后，他们顺利把受伤初中生安置在早已等候在此的越野车上。接过孩子，彭恺开着车迅速赶往医

院。车辆行驶到半途，受伤孩子的家长也闻讯赶来，一起乘车赶往县医院。

据受伤初中生母亲告诉记者，因为救治及时，孩子伤情已稳定，没有生命危险。“真是太谢谢这些好心人了，不知道怎么表达感谢之意，感谢他们救了我们孩子。”她激动地说。

在孩子顺利就医后，朱国发、吴积顺等人发现已经找不到那件军绿色棉大衣，于是到一家劳保用品店购买了一件新大衣。考虑到不知道大衣的主人是谁，朱国发等人将新大衣送到台峪乡政府，希望大衣所有者尽快去领，并由乡政府工作人员代表他们向大衣所有者致歉。

疯狂大货车 多次暴力冲卡逃避检查 事发承德县 车主司机已被刑事拘留

本报承德电(记者张斌)日前，承德县交警在251省道对过往车辆进行交通安全隐患大检查时，一辆重载卡车途经治超站时不仅逃避检查，还疯狂逃窜、多次暴力冲卡，而更让人意想不到的是，该车车主接到大货车司机电话后竟驾车从遵化前来接应、阻拦交警执法，目前车主与司机均因涉嫌妨碍公务罪被刑拘。

11月23日20时左右，承德县交警大队暖儿河中队民警按照大队部署，在251省道乌龙坨治超站对过往车辆进行安全隐患大检查。20时10分许，一辆满载货物的冀B牌号重型货车从承德方向快速驶入治超站，当执勤交警示意该车停车检查时，大货车非但没有减速停车，反而加大油门强行冲卡，鉴于此车逃避检查且有超载嫌疑，存在重大交通安全隐患，中队长胡希怀立即带领中队民警驾车跟随并喊话要求停车检查，但大货车仍继续前行，拒绝停车。

民警驾车跟随货车直到乌龙坨上梁路段时才超过大货车，到梁顶处设卡将大货车截停，但司机反锁车门拒绝下车，并在车内对民警进行叫嚣、谩骂，还扬言要撞死执勤交警。僵持几分钟后，大货车司机竟再次启动车辆，将正在车前的执勤交警推行数米，趁交警避让时冲卡而过。

见此情况，民警立即向大队领导和县局指挥中心汇报请求支援。县局领导考虑到此时大货车司机精神紧张、情绪不稳，为避免货车司机情绪失控造成严重后果，指示民警继续跟踪，不要强行超车拦截，并立即联系兴隆县交警大队寻求协助，在前方设卡拦截，同时协调警力进行增援。

兴隆县交警大队接到警情后，迅速派出柳河口交警中队两辆警车设卡拦截，货车行经柳河口卡点时依然强行闯卡，继续逃逸，当行驶到兴隆孙杖子治超站时，柳河口交警中队警车借道超过货车，在兴隆县蘑菇峪梁路段选择地点将一辆皮卡警车横在路上设卡拦截，大货车将拦截的警车强行撞至路边后继续行驶，导致警车机器、左侧钣金破损严重，无法继续使用，所幸没有人员受伤。

紧急情况下，柳河口交警中队立即协调蘑菇峪交警中队在前方拦截，但大货车再次强行冲卡，并将停在路边的一辆小货车撞出3米左右。此时货车司机已近“疯狂”状态，一直在警车前反复“蛇形”阻止后方警车超车，为避免事态失控民警没有再次拦截，继续在后尾随。

当跟随大货车行驶到距遵化市约50公里处时，突然从对向驶来一辆小客车直奔警车冲了过来，警车不得不减速避让，见警车没有停下，小客车又掉头超过警车，阻碍警车前行，约10分钟后，警车强行把前方的小客车逼停，而此时前方的大货车已经不见了踪影。

在兴隆县公安局的大力配合下，小客车驾驶人被前来增援的下板城派出所和刑侦民警带回承德县公安局，经查小客车驾驶人为大货车车主。

与此同时，民警通过车辆定位系统发现货车停在迁西县洒河桥处附近。24日凌晨1时，承德县刑警大队、交警大队民警带着车主刘某前往迁西洒河桥查扣涉事大货车。24日早7时40分将冀B牌号大货车扣押。

目前，涉事货车司机刘某某、车主刘某因涉嫌妨碍公务已被承德县公安局立案侦查，采取刑事拘留强制措施，案件正在进一步侦查中。